

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

പ്രളയാനന്തര പുനർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണ നടപടികൾ

സത്പരമായും പരാതിരഹിതമായും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിലെ

ആവശ്യകതയിലേക്കുള്ള ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലാണ് ഈ സഭയുടെ മുൻപാകെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. പ്രളയം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വേട്ടയാടിയ ഒരു ദുരന്തമായിരുന്നു.

വൻതോതിൽ നാശനഷ്ടങ്ങളും വിവരണാതീതമായ പ്രയാസങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട ആ സാമൂഹിക ദുരന്തത്തിൽ നിന്നും കരകയറിയതിനുശേഷം

കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണ പ്രക്രിയയ്ക്ക് മാതൃകാപരമായി നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളകാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം

സ്മരിക്കുകയാണ്. ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയും യൂറോപ്യൻ കമ്മീഷനും ലോകബാങ്കും ജനീവയിൽ വെച്ചു നടത്തിയ ലോക പുനർനിർമ്മാണ കോൺഗ്രസ്സിൽ

സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മുഖ്യ പ്രഭാഷകനാകാൻ കഴിഞ്ഞത്, പ്രളയ രക്ഷാദൗത്യത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തന മികവിനും

സമഗ്ര പുനർനിർമ്മാണ ലക്ഷ്യം മുന്നോട്ട് വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികൾക്കും

കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തെ അംഗീകാരമാണ്, സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന് ഈ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ജനീവ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിന് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിനെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷം ആഗസ്റ്റ് 15 മുതൽ 17 വരെയുള്ള തീയതികളിൽ 4000 മില്ലിമീറ്ററോളം പെയ്ത അതിതീവ്ര മഴ സൃഷ്ടിച്ച കൊടുംപ്രളയം സംസ്ഥാനത്തെ 1259 വില്ലേജുകളിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത സ്വപ്നങ്ങളാണ് തകർത്തറിഞ്ഞത്. ഭരണനേതൃത്വം സമാനതകളില്ലാത്ത ജനകീയ കൂട്ടായ്മ ഉപയോഗിച്ചും നേതൃത്വം കൊടുത്തും നടത്തിയ രക്ഷാ പ്രവർത്തനം ലോക മാതൃകയായി തീർന്നിട്ടുണ്ട്. മാതൃകാ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ പുനരധിവാസം കാര്യക്ഷമമായി പൂർത്തീകരിച്ച് വരികയാണ്. കൃഷി, കന്നുകാലികൾ, വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ, തൊഴിൽ മേഖലകൾ, തൊഴിൽ ഉപകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് പുനഃസ്ഥാപിക്കാനായി നടത്തിയ ഇടപെടൽ പ്രശംസനീയമായി തുടരുകയാണ്. പൂർണ്ണമായും തകർന്ന 13362 വീടുകളിൽ 9341 വീടുകൾക്ക് ധനസഹായം നൽകി. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മറ്റും

സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടെ മറ്റുള്ളവയുടെ നിർമ്മാണം നടത്തിവരുന്നു. ഭാഗികമായി തകർന്ന 242602 വീടുകളിൽ പകുതിയോളം കുടുംബങ്ങൾക്കും മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹായങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷത്തോളം പേർക്കാണ് കുടുംബശ്രീ മുഖേന പലിശരഹിത വായ്പ ലഭ്യമാക്കിയത്. 687843 പേർക്ക് അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിളകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാര തുക ഇരട്ടിയാക്കിയതും കാർഷിക പുനരുദ്ധാരണത്തിന് സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായി പ്രളയാനന്തര നെല്ല് ഉൽപ്പാദനം കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതും അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്. പ്രളയം തുറന്ന കാട്ടിയ ദൗർലഭ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും പ്രളയം തകർത്ത കേരളത്തിന്റെ സ്ഥായിയായ പുനർ നിർമ്മാണമെന്നത് അതിബൃഹത്തായ പ്രവർത്തനമാണ്. ഇതിന് വേണ്ടിവരുമെന്ന് കണക്കാക്കുന്ന 36,000 കോടിയിലധികം തുക കണ്ടെത്തുകയെന്നത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ബാഹ്യസഹായം കൂടാതെ സാധ്യമല്ല. അതിനായുള്ള സർക്കാരിന്റെ കഠിന യജ്ഞത്തിൽ വിഘ്നം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ അർഹമായ സഹായം ലഭ്യമാക്കിയില്ലെന്നു

മാത്രമല്ല, വിദേശ മലയാളികളുടെ സഹായം തേടാൻ പോലും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ അനുവദിച്ചില്ല. വായ്പാ പരിധി ഉയർത്താൻ അനുമതി നൽകാതെ, കടമെടുത്തുള്ള പുനർ നിർമ്മാണവും അസാധ്യമാക്കിത്തീർക്കുന്ന ദേശദ്രോഹകരമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലും സമൃദ്ധമായ ഭാവി കേരളം വാർത്തെടുക്കാൻ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടേയും ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തി 'റീബിൽഡ് കേരള' പദ്ധതിയുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് അഭിമാനകരമാണ്. ഭാവിയിൽ ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള ദുരന്ത പ്രതിഭാസങ്ങളെ അതിജീവിക്കുന്ന തരത്തിൽ നൂതന ആശയങ്ങളും പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ നിർമ്മാണ രീതികൾ അനുവർത്തിക്കുന്നതിനും ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരായ കേരളീയരുടെ സഹായം തേടിക്കൊണ്ടും ഇതോടൊപ്പം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ വിദേശയാത്രാ പര്യടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജനീവയിൽ ചേർന്ന പ്രത്യേക സമ്മേളനത്തിൽ ക്ഷണിതാവായി പങ്കെടുത്ത് മുഖ്യാതിഥിയായി കേരളത്തിന്റെ രക്ഷാപ്രവർത്തനത്തിന്റെ അനുഭവങ്ങളെയും തുടർന്നുള്ള നിർമ്മാണ മേഖലയുടെ പങ്കുവഹിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാഴ്ചപ്പാടും അഭിമാനപുരസ്കാരം അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതും മലയാളികളെ

സംബന്ധിച്ച് അഭിമാനകരമായ പ്രക്രിയയാണ്. പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനത്തിന് പ്രകടമാക്കിയ ആ ചട്ടലതയും അതിന്റെ മാതൃകാപരമായ നേതൃത്വവും തുടർന്നും മുമ്പോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. ഭാഗികമായി വീടുകൾ തകർന്നവർ ഉൾപ്പെടെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ച പലർക്കും യഥാസമയം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുവാൻ കഴിയാതെ പോയിട്ടുണ്ട്. അർഹരായ ചിലർക്ക് ധനസഹായം ലഭിക്കാതെയും പോയിട്ടുണ്ടെന്ന് പരാതിയുണ്ട്. ഇത്തരം പരാതികൾക്ക് മനുഷ്യത്വപരമായ പരിഗണന നൽകി അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടോ പ്രത്യേക ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനത്തെ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടോ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിനും പരാതിരഹിതമായി നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈയെടുക്കുമെന്ന പ്രത്യാശയോടുകൂടി ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

പ്രളയാനന്തര പുനർ നിർമ്മാണം

മുഖ്യമന്ത്രി(ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് നേരിടേണ്ടി വന്നത് സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രളയമായിരുന്നു. സമസ്തമേഖലകളിലും അത്

പ്രത്യാഘാതങ്ങളുണ്ടാക്കുകയും ജനജീവിതത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണം, അറ്റകുറ്റപ്പണി, ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പകരം ഭൂമി കണ്ടെത്താൻ നടപടി തുടങ്ങിയവയെല്ലാം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ലഭ്യമാക്കിയതുൾപ്പെടെ 98181 അപ്പീൽ അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചതിൽ 85141 എണ്ണം തീർപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനിയും തീർപ്പാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള അപേക്ഷകൾ 2019 മേയ് മാസം അവസാനത്തോടെ തീർപ്പാക്കണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരാതിരഹിതമായും സത്പരമായും പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി സഹകരണം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ മുതലായ വകുപ്പ് അധികൃതർ, ലൈഫ് മിഷൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റർ തുടങ്ങിയവർ ഉൾപ്പെട്ട യോഗങ്ങൾ ജില്ലാതലത്തിൽ വിളിച്ചുചേർക്കുന്നുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ അവലോകന യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും പുരോഗതി നിരീക്ഷിച്ച് വരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന 15079 വീടുകളിൽ 9329 വീടുകൾ ഗുണഭോക്താക്കൾതന്നെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കുള്ള ധനസഹായം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന്റെ തോതനുസരിച്ച് ഗഡുക്കളായി വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു.

'കെയർഹോം' പദ്ധതി പ്രകാരം 1990 വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തതിൽ 937 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശിക സ്റ്റോൺസർഷിപ്പവഴി 1225 വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റെസ്റ്റോൺസിബിലിറ്റി (സി.എസ്.ആർ.) പ്രകാരം 245 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഭാഗികമായി തകർന്ന 251227 വീടുകളിൽ 221718 കുടുംബങ്ങൾക്കായി 1163.31 കോടി രൂപ ദുരിതാശ്വാസ സഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഭാഗികമായി നാശം സംഭവിച്ച വീടുകളുടെ കേടുപാടിന്റെ തോതനുസരിച്ച് നാല് വിഭാഗങ്ങളായി നിശ്ചയിച്ചാണ് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത്. 10,000 രൂപ, 60,000 രൂപ, 1,25,000 രൂപ, 2,50,000 രൂപ എന്നീ നിരക്കുകളിലാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്. പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകൾക്ക് 4,000,00 രൂപയും അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കളക്ടർമാർ അപ്ലീലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനനുസൃതമായി ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കേണ്ടവരുടെ എണ്ണത്തിൽ ഇനിയും വ്യത്യാസം വരുന്നതായിരിക്കും. 7602.3 കി.മീ. റോഡ് പുനർനിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ (Resurgent Kerala Loan Scheme)മുഖേന കുടുംബശ്രീ വഴി 144947 വനിതകൾക്കായി 1273.98 കോടി രൂപ വായ്പ അനുവദിച്ചു. ജനങ്ങൾക്ക്

മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതസൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ദുരന്തങ്ങൾ അതിജീവിക്കാനുതകുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി, പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദമായ കേരള പുനർനിർമ്മാണം സാധ്യമാക്കുന്നതിനാണ് കേരള പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അടിയന്തര ആശ്വാസ നടപടികളും ജീവനോപാധികൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളും പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇതിനുപുറമേ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നീതിപൂർവ്വവും നിഷ്പക്ഷവുമായ പുനരധിവാസ നടപടികൾ, ആസ്തിപരിപാലന ചട്ടങ്ങളുകളുടെ രൂപീകരണം, കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പാക്കൽ, നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ലഘൂകരണം എന്നീ സമീപനങ്ങളാണ് 'റീബിൽഡ് കേരള ഇനീഷ്യേറ്റീവ്' -ൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള പുനർനിർമ്മാണ വികസന പരിപാടിക്ക് മന്ത്രിസഭ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ലോകബാങ്കിൽ നിന്നും ജർമൻ ബാങ്കായ 'കെ.എഫ്.ഡബ്ല്യൂ.' -ൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ധാരാണപത്രം ഒപ്പിടുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഇലക്ഷൻ ഡിക്ലറേഷനുശേഷം രണ്ട്-രണ്ടര

മാസക്കാലം പ്രത്യേകിച്ച് അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ

കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും പരിമിതികളുണ്ടായിരുന്നു. കളക്ടർമാരുമായി അന്ന് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത് ഇലക്ഷൻ കഴിയട്ടെ എന്നായിരുന്നു. ഇലക്ഷൻ കഴിഞ്ഞശേഷം അവരുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഡയറക്ഷനങ്ങളെക്കുറിച്ചു വീണ്ടും അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. വ്യാപകമായ രൂപത്തിൽ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ വെള്ളം പൊങ്ങി, വെള്ളം കയറി നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിക്കുകയും അപേക്ഷ നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അറിയാതെ യഥാസമയം അപേക്ഷ കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത ചില പാവപ്പെട്ട ആളുകളുണ്ട്. അത്തരം കേസുകൾ വന്നാൽ മനുഷ്യത്വപരമായ പരിഗണന നൽകി, ആ അപേക്ഷകളെ അപ്പീലായി പരിഗണിച്ച് തീർപ്പെടുക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നത് നന്നായിരിക്കും.

മുഖ്യമന്ത്രി(ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രളയബാധിത

പ്രദേശങ്ങളിലെ കളക്ടർമാരുമായി കഴിഞ്ഞദിവസം വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് നടത്തിയിരുന്നു. നിലവിലുള്ള അപ്പീലുകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും പുതിയ അപേക്ഷകൾ കൊടുക്കാനുണ്ടെങ്കിൽ ആ പ്രശ്നവും

പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്.

(2) കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, പാർലമെന്റിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഞാനടക്കമുള്ള ആളുകളെ ഇന്നലെ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അഭിനന്ദിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങയോടുള്ള നന്ദി ഞാൻ ആദ്യമായി അറിയിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ പാർലമെന്റിലേക്ക് മത്സരിച്ച എന്തെങ്കിലും അന്ധതമൂലം വ്യക്തിപരമായി ധാരാളം അധികേഷപിച്ച കാര്യം ഈയവസരത്തിൽ ഞാൻ ഓർത്തുപോകുകയാണ്. ആറ്റിങ്ങലിലെ ജനങ്ങൾ 38142 വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലാണ് എന്തെങ്കിലും വിജയിച്ചത്. ഇതാണ് പരമമായ അവസാനിപ്പിച്ചശേഷം ഞാൻ സബ്ജക്ടിലേക്ക് വരാം. അത് പരമമായി ഒരു നന്ദിപരയുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇവിടെ കാണിക്കുന്ന ഊർജ്ജം അവിടെയും പ്രകടിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ആറ്റിങ്ങലിലെ ജനങ്ങൾ 38142 വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷത്തിനാണ് എന്തെങ്കിലും വിജയിച്ചത്. ഇത്രയും വിലകുറഞ്ഞ പ്രചരണങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകിയതിൽ ഞാൻ അവരോടും നന്ദി

പറയുകയാണ്. എന്നോട് കാണിച്ചുപോലെ ഇത്തരം മോശപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയെങ്കിലും മറ്റൊരാളോടും കാണിക്കാൻ പാടില്ല എന്നൊരു നിർദ്ദേശം അങ്ങ് നൽകണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് ഈയവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എന്റെ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശൈലജ ടീച്ചറുടെ മുമ്പിലാണ് എനിക്ക് വിഷയം അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കോന്നിയിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ, ഞാൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന കാലത്തെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ നാല് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊപ്പോസലാണ് സഭയിൽ വെച്ചത്. കാസർഗോഡ്, മലപ്പുറം, ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട എന്നീ ജില്ലകളിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ തുടങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ അന്നത്തെ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം നബാർഡിൽ നിന്നും പണം കണ്ടെത്തുകയും പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിച്ച ഹോസ്പിറ്റലിനെ ഇതിനായി തെരഞ്ഞെടുത്ത്

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഏതാണ്ട് 142.5 കോടി രൂപ നബാർഡിൽ നിന്നും കടമെടുത്തും അതോടൊപ്പം 25 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയത് വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടും 300 കിടക്കകളുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ ബിൽഡിംഗ് കോന്നിയിൽ പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 300 ബെഡുകളുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ ബിൽഡിംഗ് എന്ന് പറയുമ്പോൾ ഏതാണ്ട് 330000 sq.ft. ഏരിയയുള്ള കെട്ടിടം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 110000 sq.ft. വിസ്തൃതിയുള്ള അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തെ ചരിത്രത്തെക്കുറിച്ചും ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഉണ്ടാക്കിയ വലിയ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ പറഞ്ഞു. ആ സമയത്ത് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാനായി ഞാൻ കയ്യയർത്തിയെങ്കിലും ചോദ്യങ്ങൾ നീണ്ടുപോയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് അനുവദിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഞാൻ അക്കാര്യത്തിൽ സ്പീക്കറെ കുറ്റംപറയുകയല്ല. പണി പൂർത്തീകരിച്ച ആ ആശുപത്രി കെട്ടിടവും സ്ഥലവും വിസിറ്റ് ചെയ്ത് പരിശോധന നടത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ പലപ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ

കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പലപ്രാവശ്യം പറഞ്ഞെങ്കിലും ഈ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് ഒരിക്കൽ പോലും അങ്ങ് അതിന് മനസ്സുകാണിച്ചില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ആശുപത്രികെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ച സ്ഥലം സന്ദർശിക്കണമെന്ന് പലവട്ടം ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അത് പരിശോധന നടത്തിയാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ അങ്ങ് ഒരിക്കൽപോലും സന്ദർശിച്ചില്ല. അത് അങ്ങയുടെ ജോലിത്തിരക്കുമൂലമാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങയുടെ ചുമതലയിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്ന ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വിസിറ്റ് ചെയ്താൽ ചിലകാര്യങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ടോ അതിന് സാധിച്ചില്ല. ഇവിടെയുള്ള നേതാക്കന്മാരെക്കുറിച്ച് ആരെയും ഞാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. ചിലപ്പോൾ ജില്ലാതലത്തിലുള്ള നേതാക്കന്മാരുടെ അനുമതി അങ്ങേയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് മന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങ്

ഈ ചുമതല വഹിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. എന്തായാലും അവിടെ വരാൻ ഇതുവരെയും മനസ്സുകാണിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ള കാര്യം വ്യസന സമേതം ഈ സഭയിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം ഒന്നോരണ്ടോ ആളുകൾ അവിടെ വന്ന് പരിശോധന നടത്തിപ്പോയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. ഞാനൊന്നും അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞാൻ മിക്കവാറും എല്ലാ മാസങ്ങളിലും അവിടെ ഒന്നോ രണ്ടോ തവണപോയി പരിശോധന നടത്തുന്ന ഒരാളാണ്, എം.എൽ.എ.എന്ന നിലയ്ക്ക് എന്നെ അറിയിക്കാത്തതിൽ പരാതിയില്ല. അങ്ങ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിട്ട് പരിശോധന നടത്തിയെന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് യാതൊരു പരാതിയുമില്ല. പക്ഷെ, പരിശോധനകൾ കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ഒരു നടപടിയുണ്ടാകണം. ഒരു നടപടിയുമുണ്ടായില്ല എന്നുമാത്രമല്ല കെട്ടിടംപണി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കെട്ടിടം പണിപൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനാൽ അവിടെ ഹോസ്പിറ്റൽ സമുച്ചയം ആരംഭം കുറിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകണം. അതിനുവേണ്ടി മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇൻഡ്യയ്ക്ക് ആവശ്യമായ അപേക്ഷകൾ നൽകണം. 2021-ലെ ഇത് തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളുവെന്ന് അങ്ങും അങ്ങയുടെ സെക്രട്ടറിയുമൊക്കെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത് കേൾക്കുമ്പോൾ സത്യംപറഞ്ഞാൽ മനസ്സിനകത്തൊരു വിഷമമുണ്ട്.

കോന്നിക്കാരോട് എന്തിനാണ് ഇത്രയുമൊരു ക്രൂരത കാണിക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ ചോദിക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് പലപ്രാവശ്യം ഞാൻ കത്ത് അയച്ചിരുന്നു. പണി പൂർത്തീകരിച്ചതു കൂടാതെ ബാക്കിയുള്ള പണികൾ കൂടി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ പലവട്ടം കത്ത് അയച്ചിരുന്നു. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് എല്ലാ കത്തും അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന മറുപടി എനിക്ക് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ നേരിൽ കണ്ട് കെട്ടിടത്തിന്റെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു, അതിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തോടും പറഞ്ഞു. വളരെപ്പെട്ടെന്നുതന്നെ ആരംഭിച്ചുകൊള്ളാമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പിന്നീട് എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. എന്തായാലും പിന്നീടൊരു കത്തുകൂടി കൊടുത്തപ്പോൾ അതിനൊരു മറുപടി തന്നിരുന്നു. അത് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. പക്ഷെ, അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഈ കത്തുകളെല്ലാം എന്തുചെയ്യുകയാണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വിവരവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയോട്

രണ്ടാംഘട്ടത്തിലുള്ള പണികൾ ആരംഭം കുറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഫണ്ട് നൽകണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. അതിന്, നബാർഡിൽ നിന്നും പണം കടമെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എടുത്താൽ മതി. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ചതിനുശേഷം ഇക്കാര്യങ്ങൾക്ക് നടപടി എടുക്കാമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്തുപറഞ്ഞാലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ മറുപടിയിൽ മാത്രമേ കേൾക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂവെന്ന് ആശ്വസിച്ച് പോകാൻ മാത്രമുള്ള അവസരമാണ് ഞങ്ങളെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുമ്പിൽ ഒരു വിനീതമായ അപേക്ഷയാണ് എനിക്കുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന മന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്ക് അങ്ങ് പെരുമാറണം, അങ്ങ് അത് കാണണം, കോന്നിയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം എത്രയും വേഗത്തിൽ, ഈ വരുന്ന അദ്ധ്യയന വർഷത്തിലെങ്കിലും ആരംഭം കുറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി അങ്ങ് മുന്നോട്ട് പോകണം എന്നതാണ് കോന്നിക്കാർക്കുവേണ്ടി എനിക്ക് ഈ സഭയിൽ പറയാനുള്ളത്.അവസാനമെന്നപറഞ്ഞാൽ ഇനി ഞാൻ ഇവിടെ

വന്നുകൂടാത്തുണ്ടോ; അതിന് ഇനിയൊരവസരം കിട്ടിയാൽ ഈ സഭയിൽ അങ്ങയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഒരു വിനീതമായ അപേക്ഷയാണ്. ഈ അപേക്ഷ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കും എന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. ഇനിയിപ്പോൾ ഞാനിവിടെ നിന്ന് പോകുമല്ലോ; രാജിയൊക്കെ സമർപ്പിച്ച് ആറ്റിങ്ങൽക്കാരനായി കോന്നിക്കാർക്ക് എന്തുചെയ്യണമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ..... അതേപോലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഒരവസരം എനിക്ക് കിട്ടിയാൽ ഞാൻ ഇനിയിപ്പോൾ അങ്ങോട്ടു പോകും. അതുകൊണ്ട് പതിനാലാം നിയമസഭയുടെ അവസാന സമയമാണ്, എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ എന്റെയൊരു ആവശ്യമാണ്, അങ്ങ് അത് പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഇതിനൊരു മറുപടി പറയുമ്പോൾ എന്തെങ്കിലും അനുകൂലമായി ഒരു മറുപടി പറയണം. അതല്ലാതെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയിൽ ചോദിച്ചിട്ട് അവരുടെകൂടി അനുമതി കിട്ടട്ടേയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങ് പറയല്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇവിടെയുണ്ട്. അങ്ങ് കൂടി ഇതിനകത്ത് ഇടപെട്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിച്ചുതരണമേയെന്ന് വിനീതമായി മുഖ്യമന്ത്രിയോടും എല്ലാവരോടും ഞാൻ പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറ്റെല്ലാ മന്ത്രിമാരും കൂടി ഇടപെട്ട് ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങിക്കിട്ടുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന്

വിനീതമായി അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് അടിയന്തര ആവശ്യകതകൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ ആരോഗ്യവാന്മാരായി സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതിൽ ഒന്ന്. നേരത്തെ മറുപടി പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങളെല്ലാം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ്. ഒരുപാട് മറുപടി പറഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ തമാശയായിട്ടെങ്കിലും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ഏതായാലും ആ രീതിയിലാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെ കാണുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ ആളുകളെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരും അനുബന്ധ സ്റ്റാഫും നമുക്കാവശ്യമാണ്. അവരെയാക്കെ വാർത്തെടുക്കാനുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും ആവശ്യമാണ്. ചെറിയ സംസ്ഥാനത്ത് നമുക്ക് നേരത്തെ തന്നെ എസ്റ്റാബ്ലിഷ് ആയിട്ടുള്ള അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുണ്ട്, അവയുടെ സീറ്റുകൾ ഇടയ്ക്കിടെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയെത്തന്നെ ലോകോത്തര സ്ഥാപനമായി മാറ്റിയെടുക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ചെയ്യുന്നത്. ഒരുപാട് പോരായ്മകൾ ഇത്തരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലുണ്ട്. അവയെ ഒരു സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് ആക്കി

മാറ്റിയെടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രയോഗി എന്ന് നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വളരെ പരിമിതമായിട്ടുള്ള സ്ഥലസൗകര്യവും സാഹചര്യവുമെല്ലാമുള്ളിടത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ പ്രാഥമികമായിട്ട് കുറച്ച് പൈസ ഒക്കെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നുള്ള സങ്കല്പം അതിനെക്കാളുമൊക്കെ വലുതാണ്. അത്രയുമായി മാറ്റിയെടുക്കാൻ നിരന്തരമായിട്ടുള്ള പരിശ്രമം ആവശ്യമാണ്. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും അതുപോലതന്നെ മനുഷ്യ വിഭവശേഷിയുമൊക്കെ ആവശ്യമാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണമോ എന്ന കാര്യത്തിൽ രണ്ട് അഭിപ്രായമുണ്ട്. അതിന്റെ ആവശ്യമില്ലെന്നാണ് പലരും പറയുന്നത്. പക്ഷെ, ജില്ലയായി അനുവദിച്ച സ്ഥാപനം ഞങ്ങൾ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തി എന്നുവേണ്ടാ. അതുകൊണ്ട് പ്രയോഗി അനുസരിച്ച് അത് ചെയ്തുതീർക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എച്ച്.എൽ.എൽ-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 300 കിടക്കകൾ കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പുതിയതായി ലഭ്യമാക്കണം. ഇടുക്കി,

മലപ്പുറം ജില്ലകളിലെ ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലുകളെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയാക്കി ഉയർത്തി തുടങ്ങിയ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്നിട്ടും എം.സി.ഐ. -യുടെ അംഗീകാരം കിട്ടാൻ വളരെയധികം പ്രയാസപ്പെടുകയുണ്ടായി. മെഡിക്കൽ കോളേജായി അംഗീകരിക്കപ്പെടണമെങ്കിൽ എം.സി.ഐ-യുടെ അംഗീകാരം നമുക്ക് കിട്ടണം. അവിടെ എത്തിച്ചേരുക എന്നുള്ളത് വളരെ എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല. ഇവിടെയാണെങ്കിൽ ആശുപത്രിയില്ല. 300 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജായി ഉയർത്തണമെന്നുള്ളതാണ്. തരക്കേടില്ല ഏതായാലും ആ പ്രഖ്യാപനം വന്നു. നബാർഡ് വായ്പയോടുകൂടി സ്ഥാപനം ഏറ്റെടുക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ആലോചന അതും, ആദ്യത്തെ ഒരു ഘട്ടമാണ്. 142.2 കോടി രൂപയുടെ നബാർഡ് സഹായമാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 77.22 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന സമയത്ത് അതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുകയായിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ് അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയല്ല മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ് ചെയ്തതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാനാണ് ഞാനത് പറഞ്ഞത്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഹോസ്പിറ്റൽ

ബ്ലോക്കിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ 85 ശതമാനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം 75 ശതമാനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ കൂടെ വട്ടമൺ ജംഗ്ഷൻ മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി റോഡ് നിർമ്മാണവും 75 ശതമാനത്തിലേറെ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് അവിടെ പോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതും വസ്തുതയാണ്. മന:പൂർവ്വമല്ല മറ്റു ചില പ്രയോഗികൾ വന്നപ്പോൾ..... മെമ്പർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് അവിടെ വരണമെന്ന്. എന്തായാലും അവിടെ പോകും. താങ്കളല്ലെങ്കിൽ വേറൊരു ജനപ്രതിനിധി വരുമല്ലോ അവിടെ; അത് തുടർച്ചയാണ്. അതൊരു തർക്കവിഷയമല്ല വരേണ്ട എന്ന് വിചാരിച്ചല്ല, പക്ഷെ പ്രയോഗിക നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ മറ്റ് പലയിടത്തും പോകാൻ സമയമെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. മാത്രമല്ല എനിക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടുതന്നെ എന്റെ സ്റ്റാഫിനേയും ഉദ്യോഗസ്ഥരേയും അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കാം. അതിരിക്കട്ടെ, അവിടെ ഇത്രയും പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതുകൊണ്ടൊന്നും മെഡിക്കൽ കോളേജാകില്ല. റസിഡൻഷ്യൽ ക്വാർട്ടേഴ്സ്, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റൽ സംവിധാനം, കളിസ്ഥലം, ആഡിറ്റോറിയം, മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആവശ്യമായി എം.സി.ഐ. നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റെല്ലാ

കെട്ടിടങ്ങളും ഇതൊക്കെ ഇനി നിർമ്മിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അത് വളരെ പെട്ടെന്ന് നടക്കുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. ഇത്രയും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ട് മാത്രമേ എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അവിടെ തുടക്കം കുറിച്ചു എന്നുള്ളതേയുള്ളൂ. സ്വാഭാവികമായ ഒരു സമയമാണ് അതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ മനസ്സിലാക്കണം, നാട്ടുകാർക്ക് അതെല്ലാം മനസ്സിലാകും എന്നുള്ളതാണ്. ഇതുകൂടാതെ, ആശുപത്രികളും കോളേജിനും ആവശ്യമായ മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ, ഫർണിച്ചറുകൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിന് 90 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോപ്പോസൽ എച്ച്.എൽ.എൽ.-നെക്കൊണ്ട് തയ്യാറാക്കി ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി. സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് കൈമാറാനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച് വിവിധ തലങ്ങളിൽ കൃത്യമായ വിലയിരുത്തലുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അനുവദിക്കപ്പെട്ടതിന് പുറമേ അധിക തുക വേണ്ടിവന്നാൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനാണ് നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള പ്രോപ്പോസലുകൾ

തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ നമുക്ക് നടത്താൻ സാധിക്കും. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് 300 കിടക്കകൾ ഉള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അതുവഴി അൻപത് കുട്ടികൾക്ക് പഠന സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലാണ് പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇടുക്കിയിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ രണ്ടുതവണ അഷ്വറൻസ് കൊടുത്തിട്ടും എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം അവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള നിർമ്മാണ പുരോഗതി ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എം.സി.ഐ. പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഏകദേശം പൂർത്തിയാക്കി. എന്നിട്ടും എം.സി.ഐ.-യുടെ പൂർണ്ണമായ അംഗീകാരം ലഭിക്കാൻ പ്രയാസം അനുഭവപ്പെടുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന കോളേജുകൾക്കും അതത് വർഷം എം.സി.ഐ.-യുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കാൻ പ്രയാസം അനുഭവിക്കേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഈ കേരളത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ ഒതുങ്ങിയും നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സാമ്പത്തിക പരിമിതികളുള്ളിൽ ഒതുങ്ങിയുമാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. പക്ഷേ, ഗവൺമെന്റ് അത് ഡ്രോപ്പ് ചെയ്തിട്ടില്ല, അത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നുള്ളതാണ്. 108

തസ്തികകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് അവിടെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് പല കോളേജുകളേക്കാളും മെച്ചമാണ്. ബാക്കിയുള്ളിടത്തൊന്നും ഒരു തസ്തിക പോലും സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നില്ല. ഇടുക്കിയിലും കുറച്ച് തസ്തിക ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ അത് പോരാ. 750 തസ്തികകളെങ്കിലും ഉണ്ടായാലേ നമുക്ക് 50 കുട്ടികളെപ്പോലും പ്രവേശിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന്റെ നടപടിയും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ അക്കാദമിക് ബ്ലോക്ക്, സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഹോസ്റ്റൽ തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കണം. അതിന് എച്ച്.എൽ.എൽ.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 351 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ ഡി. പി. ആർ. തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണയായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അത് തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ ഒരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും മൂന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത പ്രതിസന്ധിയായിരുന്നു. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ തവണ പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് എന്നോട് ദേഷ്യം വന്നു. ഞാൻ ആ അർത്ഥത്തിൽ പറയുന്നതല്ല. ഒരുപാട് പാഠക്കെട്ടുകൾ ഉള്ള സ്ഥലമാണ് അത്. ആ പാഠ മുഴുവൻ പൊട്ടിച്ച് ഡമ്പ് ചെയ്തിട്ട്, അത് മാറ്റാതെ അവിടെ ഒരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും നടത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറും

ഗവൺമെന്റും നമ്മളെല്ലാവരും ഇടപെട്ടു കുറച്ച് പാറ നീക്കം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു. എങ്കിലും ഇപ്പോഴും ആ പാറ അവിടെ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അത് മാറ്റാൻപോലും ആളെ കിട്ടുന്നില്ല. അത്രയധികം പാറയാണ് പൊട്ടിച്ചുകൂട്ടിയിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം തന്നെ കോന്നി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രയാസങ്ങളാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ഏതായാലും അത് നിർത്തിവയ്ക്കുകയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും എനോട് നിർദ്ദേശിച്ചത് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകാനാണ്. അത് സാധ്യമായ വേഗതയിൽ മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് പരിശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കൂടി ഈ വിഷയത്തിൽ ഒന്ന് ഇടപെടണം എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ ഒരു അഭ്യർത്ഥനയുള്ളത്. പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയിലെ അവസാന സംസാരമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ നടത്തുന്നത്. അങ്ങുകൂടി ഇതിൽ ഇടപെട്ട് ഞങ്ങളെ ഒന്ന് സഹായിക്കണം. കോന്നിക്കാർ പാവങ്ങളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ നിഷേധിക്കുകയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ട്

തെറ്റാണ്. അവിടെ 85 ശതമാനമേ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ എന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങ് പോയി ഒരു പരിശോധന നടത്തിയാൽ അങ്ങേയ്ക്ക് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഞാൻ അവിടെ വല്ലപ്പോഴുമൊക്കെ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോഴും പോകുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. പക്ഷേ, ആ 300 ബെഡുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ ബിൽഡിങ് പൂർത്തീകരിച്ച് അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. ആ ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നേയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ കഴിയും എന്നതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു മറുപടി പറയാൻ പറ്റുമോ? ഇത് 2021-ൽ ആകട്ടെ എന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ചില റിപ്പോർട്ടുകളൊക്കെ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് എനിക്കറിയാം. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് സൂചിപ്പിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കൂടി ഇടപെട്ട് ഇതിനെ ഒന്ന് സഹായിക്കണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അതായത്,

ദുഃസൂചനകൾക്കൊന്നും ഇതിൽ മറുപടി പറയേണ്ടതില്ല. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ എവിടെയെങ്കിലും കമ്മിറ്റിയോടൊന്നും ചോദിച്ചിട്ടല്ല ഇതൊന്നും വിസിറ്റ്

ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. അതിരിക്കട്ടെ, ഞാൻ പറഞ്ഞ 85 ശതമാനം എന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. കാരണം, ഇതിനകത്ത് ഉപകരണങ്ങൾ - അതാണ് 90 കോടിയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട് എന്ന് പറഞ്ഞത്. അങ്ങയുടെ കാലത്തുള്ളതല്ല അത്. കണ്ടിന്യൂവേഷനാണ് ഗവൺമെന്റ്. പകുതി വഴിക്കിട്ട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്ന ഒരേർപ്പാട് ഈ ഗവൺമെന്റിനില്ല, അതുകൊണ്ടാണ്. പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുക എന്നുള്ളത് ശരിയായ രീതിയല്ല. അപ്പോഴേ 100 ശതമാനം പണി പൂർത്തിയാക്കൂ. അതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.